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Vážení spoluobčané,  
zdravím vás při čtení druhého čísla Mokerského zpravodaje. 
 
Léto je v plném proudu. Děti si užívají prázdnin. Především maminkám 
a babičkám nastal sběr ovoce, pečení koláčů, zavařování kompotů a výroba šťáv. 
A že se letos všeho hodně urodilo!  
 
Ve zpravodaji najdete zprávy z největších jarních kulturních akcí. Byl to 
čarodějnický slet, vyhodnocení fotografické a výtvarné soutěže a prestižní 
setkání kronikářů Rychnovska v Mokrém. Všechny byly velmi náročné, ale 
vydařily se na výbornou. Těší nás vždy velká účast, ať jsou to již občané naší 
nebo sousedních obcí, ale i z nejvzdálenějších míst, až ze Slovenska.  
 
Také bych zde ráda vyzdvihla spolupráci se spolkem Senioři z Opočenska, 
s kterým úzce spolupracujeme. Jejich členové se často účastní našich akcí 
a naopak. Zásluhu na tom má jeho zakladatelka Míla Rohlenová z Houdkovic. 
O prázdninách se členové spolku vydají na exkurzi do naší knihovny a nového 
společenského klubu. 
 
Během prázdnin nás čekají další tři akce. Zastavení u zrekonstruovaného křížku 
a pomníku na místním hřbitově, předání dekretů prvňáčkům a posvícenský 
sportovní den. Všechny letošní akce se konají v rámci výročí 635 let od první 
písemné zmínky o obci. Při této příležitosti obec vydala magnetky, pohlednici 
a pamětní listiny.  
 
I když jsou dovolené, v obci probíhají běžné údržbové práce. Většími akcemi 
jsou výměna oken v budově bývalé mateřské školy a nový plot a chodník 
u společenského klubu. Snad se vše podaří ke spokojenosti nás všech.  
 
Jistě jste si všimli, že obecní úřad a knihovna jsou opět nádherně rozkvetlé. 
Na tom má největší zásluhu paní Ilona Háková, která se o květiny pečlivě stará. 
Všem pracovníkům, kteří se starají o vzhled obce, děkujeme. Zvlášť v horkých 
letních dnech je to někdy velmi náročné. 
 
Přeji všem krásný zbytek léta, pohodu a odpočinek.  
 
Dagmar Honsnejmanová, starostka obce 
 

 

 
 

Budova obecního úřadu a knihovny v červenci 2025 
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Společenské události 
Událost roku 
 

Výročí obce 1390-2025 
Obec Mokré, při této výjimečné příležitosti, vydala k výročí 
635 let od první písemné zmínky o obci magnetku, na které je 
budova obecního úřadu a knihovny. Fotografoval Pavel Vávra. 
 

Listina první písemné zmínky (Mokerský zpravodaj č. 1/2025) 
a fotografie byla podkladem i pro pamětní pohlednici.  
 
V rámci výročí obce byl zrekonstruován „křížek“ z roku 1861 
a náhrobek na místním hřbitově č. 58 z roku 1865. Na bránu 
budou v těchto dnech, po mnoha letech, nainstalovány nové 
kalichy. Podle fotografií z kroniky obce byly na sloupech oba 
kalichy naposledy v roce 1998. V témže roce byl jeden 
ukraden. Ještě v roce 2000 je na sloupu stále jeden kalich. Snad 
se nám podaří vypátrat podle fotografií, kdy zmizel i tenhle. 
 

 
 
Slavnostní setkání na hřbitově, u brány s novými kalichy a zrekonstruovaného pomníku se koná 23. 7. 2025, v 16.30 hodin 
(zmínka o obci je z 25. 7., jen o 635 let dříve). Položíme svíčky a květiny k pomníku, řekneme si něco o jeho historii, vytvoříme 
skupinovou fotografii pod kalichy, projdeme památnou Alejí Mistra Jana Husa ke křížku.  I zde položíme květiny a zapálíme 
svíčky. Všichni účastníci obdrží Pamětní listiny s pohlednicí, pro vzpomínku na tuto výjimečnou událost.  
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Z kroniky obce 2025  
 

Setkání kronikářů Rychnovska v Mokrém 
Setkání kronikářů Rychnovska se konalo v obci Mokré, dne 12. 6. 2025. 
Pořadatelem byl Státní okresní archiv Rychnov nad Kněžnou a obec 
Mokré. 
 
Setkání se uskutečnilo v místním společenském klubu, kde na kronikáře 
čekal zajímavý program: 

 Prezentace věnovaná historii 25 ročníků setkání kronikářů 
a vzpomínce na Josefa Juzu, bývalého vedoucího Státního 
okresního archivu v Rychnově nad Kněžnou 

 Prezentace o konci 2. světové války na okrese Rychnov 
nad Kněžnou v archivních dokumentech a odraz této události 
v kronikách 

 Výstava vybraných dokumentů z kroniky obce Mokré 
 Host astrofotograf Petr Horálek – povídání s kronikářkou 

a knihovnicí obce Mokré o spolupráci při pořádání fotografické 
a výtvarné soutěže na téma VESMÍR 

 Přednáška Petra Horálka s ukázkami fotografií oceněných 
NASA 

 Prohlídka knihovny U Mokřinky 

Zahájení setkání se ujaly Lucie Morávková, vedoucí okresního archivu 
a starostka a kronikářka obce Mokré Dagmar Honsnejmanová, která 
krátce pohovořila o Mokrém. Kronikáři věnovali velkou pozornost 
prezentaci o Josefu Juzovi, na kterého mnozí stále vzpomínají jako 
na člověka, který jim byl vždy nápomocen při práci s kronikou, psaním, 
ale dokázal naslouchat i v rovině osobní a přátelské.  
 
Během dopoledne si kronikáři mohli prohlédnout dokumenty z historie 
obce a knihovny v Mokrém, včetně dokumentů, které prezentují jejich 
současnou činnost. Speciálním hostem byl astrofotograf Petr Horálek, 
který si pro kronikáře připravil krátkou přednášku. Nechybělo ani 
společné focení. Na konci setkání si zájemci mohli prohlédnout knihovnu U Mokřinky. 
 
Výborné občerstvení zajistily společně pracovnice okresního archivu a obec Mokré ve spolupráci s knihovnou. Kronikáři si 
odnesli na památku Mokerský receptář, magnetku vydanou k výročí 635 let od první písemné zmínky o obci (1390-2025), 
pamětní listinu na setkání v Mokrém a další drobnosti. 
  

 
 

Setkání kronikářů bylo neformální, přátelské a pohodové. 
 
Zastupitelé obce Mokré byli poctěni, že se kronikáři sešli právě v Mokrém. V obci, kde žije jen 170 obyvatel, funguje knihovna 
U Mokřinky a kultura pro všechny věkové skupiny obyvatel. V létě patří budova obecního úřadu a knihovny k nejrozkvetlejším 
v celém okolí.  
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Mokré v médiích, článcích, o kterých jsme se dozvěděli – rok 2025 
1) Opočenské noviny 1/2025 (1. 1. 2025) – Z pouštouní schránky U Maxmiliána 
2) Rychnovský deník - webový portál (8. 4. 2025) - V zajetí vesmíru. Hlasujte v devátém ročníku fotografické a výtvarné 

soutěže (Dagmar Honsnejmanová) 
3) Opočenské noviny 4/2025 (4/2025) – Z činnosti spolku Senioři z Opočenska 
4) Opočenské noviny 5/2025 (5/2025) – Z činnosti spolku Senioři z Opočenska 
5) Slezská universita - Fyzikální ústav v Opavě – Astrofyzikální progresy z Opavy – webový portál (4.6.2025) - 

Soutěž „V zajetí vesmíru“ zná své vítěze 
6) Česko-slovenská astronomická tlačová agentura (4. 6. 2025) – webový portál Astro novinky.eu (4. 6. 2025) - Soutěž 

„V zajetí vesmíru“ zná své vítěze 
7) Slezská universita – Fyzikální ústav  Opavě – webový portál (5. 6. 2025) - Soutěž „V zajetí vesmíru“ zná své vítěze 
8) Česká astronomická společnost – webový portál (14. 6. 2025) - Soutěž „V zajetí vesmíru“ roku 2025 zná své vítěze 
9) Hvězdárna Žebrák– webový portál (16. 6. 2025) – Soutěž V zajetí vesmíru zná své vítěze 
10) Orlický.net (22. 6. 2025) – Kronikáři Rychnovska se sešli v Mokrém (Dagmar Honsnejmanová) 
11) Panorama č. 33/2025 – Sborník Z přírody, historie a současnosti Orlických hor a podhůří (6/2025) 

 Obec Mokré v roce 2025 slaví 635 let od první písemné zmínky (Dagmar Honsnejmanová)           
 Úspěšný rok 2024 v mokerské knihovně (Dagmar Honsnejmanová) 
 Co vydala obec Mokré v roce 2024 (Dagmar Honsnejmanová 

12) Přepyšský zpravodaj (7/2025) – 26. ročník setkání kronikářů našeho regionu (Vladimír Zdeněk) 
 

Střípky mokerské historie 
 

Pětky na konci 
Zajímavá data s pětkou na konci roku jsou vybrána ze starších i novodobých dějin obce - pokračování… 
18. 3. 2015 - se konal první ročník „Zlaté koruny Královéhradeckého kraje“. Nominováno bylo 59 účastníků, z nichž komise 
vybrala patnáctku těch, kteří byli oceněni za přínos v oblasti volnočasových aktivit pro děti a mládež oceněni. Mezi oceněnými 
byla knihovnice a kronikářka Mokrého Dagmar Honsnejmanová. 
28. 3. 2015 - se sešlo pár lidí, kterým není jedno, jak se ostatní lidé chovají k přírodě, a vyčistili „Stav“. Jde o les kolem silnice, 
která spojuje obce Mokré a České Meziříčí. Akci pod názvem "Za čistý stav aneb Meřič a Mokré proti sobě" podpořily obec 
Mokré, České Meziříčí a Cukrovar České Meziříčí. Účast byla nad očekávání. Od Mokrého šla skupinka čítající cca 9 dospělých 
a 10 dětí. Z Českého Meziříčí vyrazilo cca 25 dospělých a 10 dětí. 
1. 4. 2015 - se ve Studijní a vědecké knihovně Hradec Králové v galerii Automat konala vernisáž fotografické výstavy ze života 
sportovního klubu japonských bojovných umění NOZOMI DOJO Hradec Králové. Na jednom z panelu, který byl věnován roku 
2012, byly prezentovány i fotografie z dětského dnu v Mokrém. 
13. 4. 2015 - slavnostní předání ceny BIBLIOWEB 2015 na konferenci ISSS 2015 v Hradci Králové knihovně U Mokřinky – 
1. místo Cena veřejnosti s počtem 977 hlasů a částka 5 000 Kč. 
7. 5. 2015 - Muzeum českého, slovenského a rusínského exilu 20. století ve spolupráci s řadou národních i mezinárodních 
organizací realizoval projekt k 70. výročí ukončení 2. světové války pod názvem „Život ve stínu šibenice". Obec Mokré se 
zapojila do tohoto projektu a poskytla muzeu medailonky dvou mokerských občanů - Stanislava Baše a Václava Valeše 
a podpořila ho částkou 2 000 Kč. Slavnostní vernisáže, dne 7. 5. 2015 v Brně, se zúčastnily starostka obce Blanka Kučerová 
a kronikářka Dagmar Honsnejmanová. 
8. 5. 2015 - obec uspořádala pietní vzpomínku u příležitosti 70 let od ukončení 2. světové války na vojáky a občany, kteří se 
v této válce zapojili buď do přímých bojů nebo do protifašistického odboje. Tento den byl věnován mokerskému rodákovi 
Stanislavu Bašemu a pilotu RAF Václavu Valešovi. Součástí tohoto pietního aktu bylo předání Čestného občanství Stanislavu 
Bašemu in memoriam, které převzala jeho dcera Jarmila Gruntová, dnes žijící v Opočně, které zastupitelstvo obce Mokré 
schválilo na návrh kronikářky obce dne13. 2. 2015, usnesením č. 8/2015. 
18. 5. 2015 – dětské hřiště u knihovny, přidán do provozu nový kolotoč s vnitřním sezením. 
4. 6. 2015 - Dagmar Honsnejmanová z Knihovny U Mokřinky v Mokrém byla hostem 
Českého rozhlasu Hradec králové, kde spolu s moderátorkou Pavlou Kindernayovou hovořila 
o práci knihovnice na malé obci. 
6. 6. 2015 - knihovna U Mokřinky uspořádala první autobusový výlet, kterého se zúčastnilo 
34 osob, cílem cesty byl Archeopark Všestary a Muzeum války 1866 na Chlumu s rozhlednou. 
4. 7. 2015 - sedmé setkání archivářů, kronikářů a rodopisců Orlicka a Náchodska, kde 
kronikářka obce Mokré převzala, z rukou předsedy Sdružení kronikářů Čech, Moravy 
a Slezska Jaromíra Košťáka, cenu Kronikář roku 2014. 
4. 7. 2015 - na Velehradě převzala šéfredaktorka Mokerského zpravodaje diplom za 3. místo 
v celostátní soutěži zpravodajů, diplom předával kardinál Dominik Duka a poslanec Miroslav 
Kalousek 
12. 7. 2015 - na pozvání starostky obce Vrbice četla knihovnice Dagmar Honsnejmanová 
ze své pohádkové knížky dětem i dospělým pod Vrbickou rozhlednou 
3. 8. 2015 – cesta ke „mlejnu“ – dokončen nový povrch z čerstvé frézované drti, cena 
cca 20 tisíc Kč. 

A další třeba zase příště… 
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Knihovna 2025 
 

Nové knihy v knihovně 
Knihovna obdržela darem obrázkovou knížku pro děti Pojďme si hrát ve tmě tmoucí, 
japonského spisovatele a ilustrátora Kóširó Hata, kterou vydalo rodinné nakladatelství 
z Hradce Králové TaBella Publishing. 
 
Je to zatím jediné české nakladatelství se zaměřením výhradně na dětské obrázkové knížky 
s příběhem. Jsou plné krásných velkých ilustrací a zajímavých příběhů a perfektně se hodí 
k předčítání dětem, které ještě neumí číst. Zároveň si je ale užijí i začínající nebo méně 
zkušení čtenáři. 
 
Ke knížkám nabízí jak aktivity rozvíjející čtenářské a grafomotorické dovednosti klíčové 
pro kognitivní rozvoj dětí, tak i prosté nápady inspirované našimi příběhy, díky nimž 
můžete s dětmi příjemně strávit čas. Balíčky aktivit jsou volně ke stažení z TaBellího 
shopu, www.tabellabooks.eu/e-shop.  
 
Ke knížce si můžete pustit i video: Malování světlem 
Proměňte s dětmi pokojíček, obývák či jakoukoli stěnu, kterou doma máte, v hřiště plné 

světelných obrazů. Pojďte se společně s hrdiny z knihy naučit malovat světlem - stačí jen tma, baterka a chuť si hrát. I tma se 
může stát úžasným zdrojem zábavy a radosti ze společně stráveného času.  
 
Pro děti je i další kniha ze tmy Noční život zvířat od Romana Cséfalvaye. Kdo by nebyl 
zvědavý, co se v noci odehrává za okny našich příbytků! Kniha vás vezme na netradiční výpravu 
za zvířaty. Nahlédnete do nočního lesa, na louku i pod vodní hladinu. Poznáte také obyvatele 
jeskyní a podzemí, kteří žijí ve věčné tmě. Zjistíte, jak v noci vidí liška, jak se v úplné tmě 
najdou sameček a samička obrovského motýla martináče hrušňového, co dělá rak za úplňku, 
jak rozeznáte zpěv nočního zpěváka slavíka obecného, přečtete si i něco ze života potkanů 
a mnoho dalších zajímavostí. A v neposlední řadě se dozvíte, jak zoologové pozorují zvířata 
ve volné přírodě a jak se můžete i vy vydat na průzkum. Text fundovaného zoologa je nabitý 
informacemi a ilustrace jsou plné nejen barev, ale i akce. 
 

Výměna oken v knihovně! 
Ve dnech 5. 5.-6. 5. 2025 se v knihovně vyměnila okna. Výměnu provedla firma DONAP Česká 
Skalice za nabídnutou cenu 76 tisíc korun. Knihovna je zase o něco krásnější a také se v zimě méně protopí.  
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Kultura v obci 
 

Slet čarodějnic 
Tradiční slet čarodějnic se letos konal ve středu 30. dubna. 
 

 
 
Setkání čarodějnic a čarodějů si nenechalo ujít zhruba 100 osob.  Během odpoledne se konaly hry a soutěže pro děti: hod krysou, 
poznávání zvířat, ovoce, zeleniny, bylin, koření, tvary, barvy, chytání pavouků, slalom na koštěti, matematické úlohy, skládání 
čarodějnice puzzle a další. Soutěž v lukostřelbě tentokrát probíhala s lučištnicí Soňou. 
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Počasí přálo, bylo slunečno, bezvětří, teplota okolo 25 °C, opékání špekáčků s posezením v trávě bylo velmi příjemné.  
 
Dvě čarodějnice k upálení vyrobili: Eva Dolková a Honzík, Helenka a Bára Kapounkovi 
Ceny, sladkosti a špekáčky pro děti věnovala obec Mokré a její přátelé. 
 
Poděkování patří všem, kteří věnovali čas a svoje ruce k přípravě zázemí na hřišti, dekorací a rekvizit, a pomohli i s úklidem, 
dále za sladkosti pro děti. 
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Výtvarné soutěže  
 

Vyhodnocení fotografické a výtvarné soutěže „V zajetí vesmíru“ 
Na vyhodnocení, které se konalo 31. 5. 2025 ve společenském klubu, dorazilo víc než 50 návštěvníků. Ceny předali astrofotograf 
Petr Horálek a vedoucí hvězdárny v Pardubicích Petr Komárek. Po přestávce na občerstvení následovala přednáška 
astrofotografa Petra Horálka „Zázrak ve stínu Měsíce“ a pozorování hvězd na místním hřišti. 
 

 
 

Poděkování patří všem, kteří do Mokrého přijeli, i ze vzdálených končin naší a Slovenské republiky. Velký dík účastníkům 
za skvělou atmosféru, úžasné metýnky a další dobroty od místních pekařů a ostatních účastníků akce.  
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Do soutěže přišlo celkem 108 fotografických a výtvarných děl, děti 39 a dospělí 69. Ocenění si odneslo přes 40 z nich, v osmi 
různých kategoriích. 
 

 
 

Dvě ceny si za svá výtvarná díla odnesla i Táňa Šilhavá z Mokrého  
 
Tisková zpráva knihovny v Mokrém a České astronomické společnosti z 4. června 2025 
Mokerská knihovna, známá pro ocenění za mimořádné výsledky v nejrůznějších aktivitách pro veřejnost, uspořádala 
fotografickou soutěž již devátým rokem.  
 
„V roce 2014 se soutěže ‘Pohled, který mě vzal za srdce’ zúčastnilo celkem 26 fotografů s 61 snímky. Druhý a třetí ročník se 
pak začal opírat o hvězdnou tematiku a zájem velice vzrostl. Čtvrtý ročník nazvaný ‘Neklidné nebe’ vyvrcholil v březnu 2018 
a byl rovněž velmi úspěšný, neboť otevřel brány fotografům všech nebeských úkazů, nejen těch astronomických. V roce 2020 
jsme uspořádali soutěž ‘Nebeské kouzlení’ a o dva roky později jsme pokračovali dalším ročníkem s názvem ‘Vesmír 
bez hranic’,“ popisuje nadšeně zájem o soutěž knihovnice Dagmar Honsnejmanová, hlavní koordinátorka soutěže. 
„Pro zvyšující se zájem jsme vloni zorganizovali již devátý ročník této série soutěží, tentokráte nazvaný ‘V zajetí vesmíru’. 
Do soutěže dorazilo 108 děl, která reflektovala různý vztah k prostředí kolem nás i vesmíru, a to formou fotografie i výtvarné 
tvorby,“ upřesňuje Honsnejmanová. 
 
Zasedla devítičlenná porota 
Porota soutěže byla složena z 9 členů: Dagmar Honsnejmanová (Knihovna Mokré), Pavel Suchan (Česká astronomická 
společnost), Vladislav Slezák (Hvězdárna Žebrák), Petr Komárek (Hvězdárna b. A Krause Pardubice, DDM ALFA, 
odl. pracoviště DDM DELTA Pardubice), Pavol Rapavý (Slovenský zväz astronómov), Daniela Rapavá (uznávaná fotografka 
fyzikálních jevů), Tomáš Slovinský (uznávaný fotograf a popularizátor astronomie), Martin Mašek (Klub astronomů Liberecka 
ČAS) a Petr Horálek (Fyzikální ústav v Opavě, fotograf a popularizátor astronomie). S ohledem na počet snímků a jejich 
specifikace si porota vyhradila právo vytvořit 8 samostatných kategorií podle věku, typu díla a zaměření. V závěru byly uděleny 
mimořádné ceny členů poroty, cena pro Absolutního vítěze a Cena veřejnosti (s nejvyššími počty hlasů veřejnosti). 
 
„Česká astronomická společnost se podílí jako spolupořadatel na těchto mezinárodních fotografických a výtvarných soutěžích 
v Mokrém již několik let a ani letos jsme neučinili jinak. Velmi mě těší i za naší Skupinu pro Temné nebe ČAS, že se letošní 
ročník zaměřil   i na problematiku světelného znečištění, která je čím dál výraznější   a ovlivňuje každého z nás. Ostatně 
na problém významně poukazuje i Slovenský zväz astronómov v čele s Paľom Rapavým nebo Petr Horálek, pracovník 
Fyzikálního ústavu v Opavě. Osvěta problematiky světelného znečištění je velmi důležitá, neboť tento problém negativně 
ovlivňuje naše zdraví a také by redukce neúčelného svícení pomohla ušetřit mnoho peněz za energii,“ popisuje Pavel Suchan, 
místopředseda České astronomické společnosti. 



  Mokerský zpravodaj č. 2/2025                                                     ~ 13 ~                                             www.obecmokre.cz/mokersky-zpravodaj 
 

Soutěžícím rovněž zaslala vzkaz Daniele Rapavá, oceňovaná fotografka a porotkyně soutěže: „Vždy som chcela, aby ľudia túžili 
s radosťou objavovať a pozerať sa na svet inak. Vidieť tu jednotu blízkého i vzdialeného vesmíru, jeho krásu a harmóniu zákonov 
a chápať tú nedoceniteľnú hodnotu našej planéty i poslanie ľudstva. Aby ten krátky čas života,  ktorý sme všetci na nej dostali, 
stál naozaj za to. Byť v zajatí takéhoto vesmíru je asi tým najkrajším poslaním aj tejto súťaže. Vďaka za mňa patrí preto všetkým, 
súťažiacim i organizátorom za poľudštenie sveta tou krásu, ktorú sprostredkovali.“  
 
Soutěž všichni porotci označují jedním slovem: „inspirativní“. Kvalita děl byla na mimořádně vysoké úrovni, jak z hlediska 
uchopení tématu, tak i z hlediska technického: „Hvězdárna Žebrák volila podle sympatií zejména na základě věku autorů 
a originality děl, ale i tak je to dosti subjektivní, ještě že to hlasování nezůstalo jen na nás a výsledky ovlivnila čistá statistika 
na základě hlasů všech porotců“, říká Vladislav Slezák.  
 
Petr Komárek z pardubické hvězdárny, dlouhodobý porotce soutěží v Mokrém, doplňuje: „I letos to byla těžká volba, zejména 
v dětských kategoriích. Ono objektivně hodnotit dětskou fantazii prostě nejde a lze se z ní jen inspirovat. Ostatně o inspiraci 
celá soutěž je a já jsem rád, že jsem toho mohl být opět součástí jako porotce.“  
 
Petr Horálek k tomu doplňuje: „Mnoho skvělých děl reflektuje i vzácné úkazy, kterých jsme byli v posledních měsících svědkem: 
jasné polární záře, komety, zatmění Měsíce. Jsem nesmírně rád, že si lidé stále i v dnešní turbulentní době najdou čas na pohled 
do nebe a vychutnávají si krásy nevšedních jevů, které obloha nabízí.“ 
 
Více než rok práce 
Soutěž byla vyhlášena 4. dubna 2024 a ukončena 31. prosince téhož roku a připomněla 135. výročí založení mokerské knihovny. 
Téma navrhl Petr Horálek z Fyzikálního ústavu v Opavě, který se jako porotce účastnil již předchozích ročníků. Do soutěže 
dorazilo celkem 108 prací, z toho 34 výtvarných a 74 fotografických. Nejmladší účastnici byly 3 roky, nejstarší 82 let. 
 
Soutěžící se zaměřili na objekty Sluneční soustavy, ale i třeba na souhvězdí nebo vesmírnou fantazii. Velmi potěšující byl zájem 
o problematiku světelného znečištění, který se neprojevil jen ve své kategorii, ale napříč všemi ostatními. Vítězové si odnesli 
krásné knihy a mnoho dalších zajímavých cen, které dodali partneři soutěže. Hodnotila se zejména originalita s ohledem na věk, 
ale také technická zdatnost (v dětských kategoriích opět s ohledem na věk). 
 
Následuje přehled oceněných na jednotlivých příčkách a také seznam čestných uznání v kategoriích, kde si porota vyhradila 
právo je udělit. Každý z porotců také ocenil svého největšího favorita. Celkové výsledky spolu s vítěznými snímky si můžete 
prohlédnout na webových stránkách knihovny v Mokrém. 
 
Kategorie I. – Fotografie dětí do 15 let 
Výtvarná kategorie od 10 do 15 let. Soutěžilo celkem 17 prací. 

1. místo – Na teba som dlho čakal…. – David Gerárd – 14 let 
2. místo – Tři galaxie – Rozálie Marie Hykyšová – 14 let 
3. místo – Můj vesmír – Adéla Geržová – 11 let 
Čestné uznání – Sluneční skvrny – Vojtěch Koštejn – 12 let 
Čestné uznání – Pohoda – Barbora Horáková – 15 let  
(fotografie vpravo) 

 
Kategorie II. – Astrofotografie (dospělí) 
Kategorie zaměřená na astrofotografii od autorů nad 15 let. Soutěžilo 
celkem 25 prací. 

1. místo – U javoru – Zbyněk Duchoň 
2. místo a cena Daniely Rapavé – B28 – Salva perseidů – Marek Dvorský  
3. místo – Na dotek – Peter Matejček 

 
Kategorie III. – Fotografie (dospělí) 
Kategorie zaměřená na fotografii od autorů nad 15 let. Soutěžilo celkem 14 prací. 

1. místo – Mammatus nad Sienou – Petra Písařovicová 
2. místo – Inverze – Eva Vincencová 
3. místo a cena Knihovny U Mokřiny – Divoký západ – Dagmar Tomková 

(fotografie vpravo) 
Čestné uznání – Smutná kareta – Ladislava Bartošová 
 

Kategorie IV. – Výtvarná díla dětí do 10 let 
Výtvarná kategorie od 3 do 10 let. Soutěžilo celkem 14 prací. 

1. místo – Dětský vesmír – Vilém Hurbiš (9 let) 
2. místo – Rok 3041 ve vesmíru – Matyáš Erben - 5 let a maminka 
3. místo – Vzhůru do vesmíru – Vojtěch Moravec - 10 let 
Čestné uznání – Můj vesmír – Nicollete Žerebov - 4 roky 
Čestné uznání – Západ Slunce – Adéla Horáčková - 9 let 
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Kategorie V. – Výtvarná díla dospělých autorů 
Výtvarná kategorie nad 15 let. Soutěžilo celkem 10 prací. 

1. místo – Nový začátek – Táňa Šilhavá 
2. místo a cena Petra Horálka – JOURNEY – Nikolas Ripka 
3. místo – Vesmírné nebe – Soňa Toucová (obrázek vpravo) 
Čestné uznání – Mimozemšťan optimista – Kateřina Erbenová 
Čestné uznání – Vesmírný tanec – Jitka Ptatscheková 
Čestné uznání – Za svou milovanou hvězdou – Michael Foltýn 

 
Kategorie VI. – Světelné znečištění, grafika 
Grafická kategorie na téma světelné znečištění, nebylo povoleno užít 
umělé inteligence. Soutěžily celkem 4 práce. 

1. místo a cena Pavla Suchana/ČAS – Destrukce spánku – 
Tamara Rosmanová 

 
Kategorie VII. – Světelné znečištění 
Obecná kategorie věnovaná problematice světelného znečištění, mohl se 
zapojit každý. Soutěžilo celkem 18 prací. 

1. místo – Kometa v záři reflektorů – Richard Klofáč 
2. místo a cena Martina Maška – Světelné Star Wars – Libor Hašpl 
3. místo – Na kométu sa nesvieti! – Slavomír Záň 
Čestné uznání – Podsvěcená aurora – Lukáš Pecka 
Čestné uznání – S Kubou na golfu – Tomáš Borov 

 
Kategorie VIII. – Víly ve vesmíru 
Výtvarná kategorie věnovaná autorům z Rychnovska, připomínající tématiku víl 
v rámci 135. výročí založení mokerské knihovny. Soutěžilo šest prací. 

1. místo – Bludička Evilka – Táňa Šilhavá (obrázek vpravo) 
2. místo – Létavice – Kateřina Erbenová 
3. místo – Malá víla hledá nový svět – Adéla Horáčková – 9 let 

 
Další ocenění 
Porotci si vyhradili právo udělit mimořádná ocenění fotografiím dle vlastních 
sympatií. Dali tak možnost ocenit snímky, které se v rámci hlasování vždy 
nedostaly do výsledného výběru, ale pro daného porotce (danou instituci) byly 
mimořádné. „V závěru soutěže byl vyhlášen absolutní vítěz, který napříč všemi 
kategoriemi obdržel nejvyšší počet hlasů od poroty.  
 

 Cena Daniely Rapavé – Salva Perseidů – Marek Dvorský 
 Cena Tomáše Slovinského – Traja pútníci – Martin Olbert 
 Cena Martina Maška/KaL – Světelné Star Wars – Libor Hašpl 
 Cena Petra Horálka – JOURNEY – Nicolas Ripka 
 Cena hvězdárny Žebrák – Radiant – Majo Chudý 
 Cena Pavla Suchana/ČAS – Destrukce spánku – Tamara Rosmanová 
 Cena hvězdárny Pardubice a Slovenského zväzu astronómov – Kométa na dotyk – Róbert Barsa 
 Cena knihovny U Mokřinky – Divoký západ – Dagmar Tomková 
 Cena Absolutní vítěz soutěže – Mammatus nad Sienou – Petra Písařovicová 

 
Udělení Ceny veřejnosti – zvlášť pro výtvarná díla a zvlášť 
pro kresby. Celkem dorazilo 277 hlasů od 76 hlasujících.  

 Kategorie fotografie – Daniel Kurtin – Částečné 
zatmění Měsíce 

 Kategorie obrázky – Michal Jelínek – Saturn  
(obrázek vpravo) 

 
Ocenění ostatních dětí  
 Barčina obloha – Bára Kapounková – 3 roky 
 Helenky černá díra – Helena Kapounková – 7 let 
 Vesmírná odysea – Jan Kapounek – 9 let 
 Vzhůru do vesmíru – Jan Hrachovina – 5 let 
 Vesmír – Viktorie a Václav Kučerovi – 6 a 8 let 
 Zářící Mléčná dráha – Lenka Jelínková – 7 let 
 Vesmírná soustava 4849 - Vojtěch Pluháček – 15 let 
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Absolutní vítěz celé soutěže – Petra Písařovicová - Mammatus nad Sienou 
 
Spoluorganizátoři a partneři soutěže jsou již tradičně:  
Hvězdárna barona Artura Krause Pardubice, Hvězdárna Žebrák, Česká astronomická společnost, Slovenský zväz astronómov, 
Fyzikální ústav v Opavě, slovenská astronomka a fotografka Daniela 
Rapavá, slovenský astrofotograf Tomáš Slovinský a český 
astrofotograf Petr Horálek. 
 
Dalšími partnery jsou:  
Specializované papírnictví Somipo Opočno a Dobruška, Spolek 
ABAKUS – autor projektu Rodný kraj Františka Kupky, kreslíř 
a ilustrátor Petr Netík, Spolek Senioři z Opočenska, malířka 
a spisovatelka Marta Pohnerová, spisovatel Petr Stančík, časopis 
Vesmír, Muzeum rekordů a kuriozit Pelhřimov a Agentura Dobrý den, 
geolog Petr Brož, Královéhradecká krajská centrála cestovního ruchu, 
Nakladatelství Slovart, Tiskárna LT Trutnov a Zdeňka Seidelová 
Přepychy.  
 

Barčina obloha – obrázek nejmladší účastnice Báry Kapounkové 
z Mokrého – 3 roky 

 
Vzhůru do vesmíru – Jan Hrachovina z Mokrého – 5 let  
 

Prázdninové malování s číslem 21 
Vymyslet po dvaceti letech nové, neotřelé téma, je už docela velký problém. 
Zároveň je v obci spíš více menších dětí, tak by mělo být jednoduché, aby ho 
zvládly namalovat.  
 
Téma tedy bude „KYTKA PRO MAMINKU“. Kytka se dá namalovat, 
vyrobit, udělat koláž, mohou se použít sušené květiny, prostě, fantazii se meze 
nekladou. Z obrázků pak vytvoříme v knihovně výstavu a pak je děti dají 
maminkám nebo babičkám. 
 

Vyrábět můžete, když bude příliš vedro nebo příliš deštivo  সহ঺঻ Těšíme se! 
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MiniGalerie „Na síti“ a „Na okně“ 
 

Výstava  
V knihovně probíhá motýlová fotografická výstava knihovnice obce Motýli z Mokrého  সহ঺঻ 
 

   
 

Čajovna u bludičky  
 

Čajovna o životě vlků v Orlických horách 
 

Dne 21. 5. 2025 se v knihovně konala zajímavá přednáška zoologa Václava Pavla o životě vlků v Orlických horách. Dozvěděli 
jsme se, kolik se jich zde pohybuje, jak žijí. Návštěvníci měli hodně zajímavých i záludných otázek, dalo by se říct Václavu 
Pavlovi přímo na tělo, neboť vlci jsou v současné době hodně diskutované téma. Pan Pavel na vše zasvěceně odpověděl a svými 
znalostmi mnohé z návštěvníků oslovil. Budeme se těšit na jeho další přednášku o fauně i flóře Orlických hor, které máme 
téměř za humny.  
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Čajovna nad dokumenty historickými i o současném životě v obci 
 

Dne 18. 6. 2025 si kronikářka obce připravila pro poslední čajovnu před letními prázdninami malou výstavku historických 
i současných dokumentů ze života obce. Návštěvníci si mohli prohlédnout plakátové dokumenty z činnosti knihovny, 
fotografické přílohy kroniky z let 1997-1999, kopii mokerského „Herbáře“, stoletý receptář a další zajímavé dokumenty.  
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Pozvánky na podzimní čajovny 
 

Na podzim nás v čajovně čekají velmi zajímavé přednášky.  
 
12. 9. 2025 MIMOŘÁDNĚ V PÁTEK!  
Výjimečná přednáška Miloše Hořejše a představení jeho knihy Colloredo-Mannsfeldové „Nás zrodila ctnost“. Nenechte 
si, opravdu velmi zajímavé, vyprávění o tomto rodu, který působil, a ještě působí na katastru obce Mokré, ujít.  Začátek je 
v 17.00 hodin. Plakát najdete na zadní straně zpravodaje. 
 
21. 10. 2025 – Michal Dlouhý a jeho „Četnické humoresky“. Začátek v 17.00 hodin. 
Účastníci se dozvědí o historii četnictva na našem území, o tom, jak vznikaly úspěšné televizní seriály Četnické humoresky 
a Zločiny Velké Prahy i o knižní a filmové tvorbě Michala Dlouhého. Některé z jeho knih je možno zakoupit, opatřit věnováním 
a podpisem autora a otiskem repliky dobového četnického razítka. 
 

 
 
Osobní turistické vizitky Četníka Michala Dlouhého lze získat pouze na jeho besedách a na akcích, jichž se účastní.  
 
19. 11. 2025 – Petr Kubasa – Metresy francouzských králů „Láska, moc a intriky“. Začátek v 17.00 hodin. 
Historické povídání o životě francouzských králů. Králové mohli téměř vše, ale oženit se z lásky jim většinou nebylo dopřáno. 
Proto měli milenky, u kterých nacházeli to, co jim jejich ženy nedokázaly dát. Byla to především láska, důvěra, pochopení 
a často i rada. Metresy nebyly vždy ješitné, povrchní, nestoudné a marnivé ženy, toužící po moci a majetku. Většinou to byly 
velmi inteligentní ženy, mnohdy dokonce i nekorunované královny. Můžeme se určitě těšit na zajímavé vyprávění.  
 

Čajovna u bludičky má nové logo! 
 

Čajovna u bludičky získala nové logo. Nakreslila jej Táňa Šilhavá 
z Mokrého. Znázorňuje bludičku Mokřinku jak vystupuje z šálku čaje 
(bylinkového). Logo už má svoje místo v knihovně, ale oficiálně bude 
přestaveno na první podzimní čajovně. 
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Švestkové aleje aneb…  
 

Májová procházka  
Aktuální název procházky: Za třešně a švestky. 
Před začátkem: Uctění památky mokerských bojovníků obou světových válek zapálením svíček u Pamětní desky. 
Trasa: Knihovna, okolo kravína, pod Hájek, podél řeky do Mochova a ke starému kamennému mostu. 
Účast: 24 osob, s opékáním špekáčků 31 osob. 
Počasí: Slunečno, bezvětří, teplota okolo 26 °C. 
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A ještě jedno opékání špekáčků na konci školního roku 
Slíváci s knihovnou uspořádali již druhé opékání špekáčků pro děti, rodiče i prarodiče, k ukončení školního roku.  
 
Akce se vydařila. Sice bylo trochu větrno, ale žádné vedro, jako v přechozích dnech. Špekáčky byly výborné a nálada skvělá. 
Posezení s přáteli bylo příjemné. Účast 22 osob. 
 
Pro děti byly připraveny i drobné sladkosti, které po opečeném špekáčku přišly vhod.  
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Jarní procházka na Černý kopec 
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Úřední zprávy z obce 
 

Zastupitelstvo obce Mokré 2022-2026 
 

Složení zastupitelstva obce 
Dagmar Honsnejmanová – starostka obce  
Eva Faltusová – místostarostka obce 
Václav Šolín – místostarosta obce a zástupce pro MAS POHODA venkova 
David Brož – předseda finančního výboru a zástupce pro MAS POHODA venkova 
Roman Honsnejman – předseda kontrolního výboru 
Roman Krejčí – člen 
Václav Kučera – člen  
 
Členové finančního výboru 
Věra Faltusová st., Jaroslava Hrachovinová, Blanka Kučerová, Aleš Jelínek 
 
Členové kontrolního výboru 
Blanka Kučerová, Jaroslav Krejčí

Zasedání zastupitelstva obce  
 

Veřejné zasedání zastupitelstva ze dne 28. 4. 2025 
Účast zastupitelů:  4 osoby – omluveni Václav Šolín, Václav Kučera, David Brož  
Účast obyvatel:    2 osoby 
 

Souhrnné usnesení 
Usnesení 34/2025 Zastupitelstvo obce Mokré určuje ověřovatele zápisu Romana Honsnejmana, Romana Krejčího, 

zapisovatelku Evu Faltusovou. 

Usnesení 35/2025 Zastupitelstvo obce Mokré schvaluje navržený program zasedání. 
Usnesení 36/2025 Zastupitelstvo obce Mokré rozhodlo neúčastnit se vydání publikace „Omalovánky první pomoci“, 

IV Nakladatelství s. r. o., Americká 525/23, 120 00 Praha 2, IČ: 27585948.  

Usnesení 37/2025 Zastupitelstvo obce Mokré schvaluje pronájem pozemku (způsob využití ostatní komunikace, druh 
ostatní plocha – DC26), parcela p. č. 3524, o výměře 2 318 m2. 

Usnesení 38/2025 Zastupitelstvo obce Mokré schvaluje na výměnu oken v budově čp. 20 Smlouvu o dílo s firmou DONAP 
ČESKÁ SKALICE S.R.O. Česká Skalice, Říkov 3, Česká Skalice 552 03, IČ: 07598696 

Usnesení 39/2025 Zastupitelstvo obce Mokré schvaluje pořízení změny územního plánu z podnětu pana Martina Tomka, 
Mokré 45, a zařazení do Změny č. 1 Územního plánu Mokré. Jedná se o změnu územního plánu na části 
pozemku parc. č. 3056 (nově vzniklém pozemku p. č. 3056/2, druh pozemku ostatní plocha/způsob 
využití manipulační plocha, výměra 717 m2), k. ú. Mokré, a to z plochy výroby a skladování - 
zemědělská výroba (VZ) na plochy smíšené obytné – venkovské (SV) v souvislosti s plánovaným 
umístěním mobilheimu.   

Usnesení 40/2025 Zastupitelstvo obce Mokré vydává kladné stanovisko firmě ELEKTRO-COMP SPOL. S. R. O., 
Maloskalická 68, 552 03 Česká Skalice, k projektové dokumentaci ke stavbě IV-12-2029872 RK, Mokré 
p. č. 3056/2, rozš. knn., umístění nového kabelového vedení NN k. ú. Mokré. Umístění nového 
rozpojovacího pilíře SR402/NKW2, nové kabelové vedení AYKY 3x120+70 a nový pojistkový pilíř 
SS100/NKE1P-C bude na parcele p. č. 3445, na základě smlouvy o zřízení věcného břemene. 

 
Zprávy na vědomí 

Úhrada nákladů na změnu územního plánu na základě projednání s projektantem. Finanční správa: Daň z nemovitostí – 
hromadné předpisy k nahlédnutí na pracovištích finančních úřadů Královéhradeckého kraje. Státní pozemkový úřad – 
Oznámení o zahájení komplexních pozemkových úprav Čánka. Zprava o výsledku přezkoumání hospodaření obce za rok 
2024 bez chyb a nedostatků. Obec Mokré byla vybrána do sčítání vybraných kategorií ETHOS. MAS POHODA venkova – 
dotazník pro rodiny s dětmi. Výměna oken v knihovně od 5. 5.-6. 5. 2025. Informace Správy silnic Královéhradeckého kraje 
o vyčištění komunikace v obci a vyřezání náletů a odklizení odpadů na komunikaci k Vranovu, pokácení zlomené lípy 
V Lípách. Zápis do Mateřské školy Opočno. Velkoobjemový odpad se bude konat 20. 6-23. 6. 2025. Nebezpečný odpad se 
konal 12. 4. 2025 – cena vyvezené odpadu 6 439,58 Kč. Na hřbitově je nová popelnice na směsný odpad – kontejner slouží 
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pouze pro BIO odpad. Provedení řezu u sadu peckovin u hřbitova. Vyšel Mokerský zpravodaj č. 1/2025. Podpora obci 
Přepychy s další existencí Domova seniorů AHC v Přepychách. 
 

Proběhlé akce od minulého zasedání: Zdobení velikonočních perníčků. Projekt Královéhradeckého kraje podpořil jarní 
tvoření v knihovně částkou 2 000,00 Kč. 
 

Pozvánky – rok 2025: Vyhodnocení fotografické a výtvarné soutěže s přednáškou astrofotografa Petra Horálka 
a pozorováním hvězd na hřišti 31. 5. 2025. Sbírka plyšáků a drobných hraček pro Fakultní nemocnici Hradec Králové. 
Čarodějnice 30. 4. 2025. Prvomájová procházka se Slíváky 1. 5. 2025 s uctěním památky mokerským bojovníků obou 
světových válek rozsvícením svíček u Pamětní desky na obecním úřadě. Posvícení 30. 8. 2025. 

 

Veřejné zasedání zastupitelstva ze dne 11. 6. 2025 
Účast zastupitelů:  4 osoby – omluven Václav Šolín 
Účast obyvatel:    2 osoby 
 
Souhrnné usnesení 

Usnesení 41/2025 Zastupitelstvo obce Mokré určuje ověřovatele zápisu Romana Honsnejmana, Romana Krejčího, 
zapisovatelku Evu Faltusovou. 

Usnesení 42/2025 Zastupitelstvo obce Mokré schvaluje navržený program zasedání. 

Usnesení 43/2025 Zastupitelstvo obce Mokré schvaluje Smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene a dohodu 
o umístění stavby č. IV-12-2029872/01 s ČEZ Distribuce, a. s., včetně situačního plánku. 

Usnesení 44/2025 Zastupitelstvo obce Mokré schvaluje Smlouvu o úhradě nákladů na úklid a nakládání s odpady 
z tabákových výrobků se společností Nevajgluj a. s.  

Usnesení 45/2025 Zastupitelstvo obce Mokré rozhodlo nevyhovět žádosti o finanční dar společnosti Asociace rodičů 
a přátel zdravotně postižených dětí v ČR, z. s., klub RADOST, Barákova 23, 796 01 Prostějov, 
IČ: 47922281. 

Usnesení 46/2025 Zastupitelstvo obce Mokré schvaluje cenovou nabídku a Smlouvu o dílo firmy V-work s. r. o., 
Komenského 264/5, 500 03 Hradec Králové. 

Usnesení 47/2025 Zastupitelstvo obce Mokré rozhodlo nevyužít nabídky možnosti umístění fotovoltaické nabíjecí stanice 
v obci od firmy Tomlad s.r.o., Anglická 336/21, 120 00 Praha 2, IČ: 21883858. 

Usnesení 48/2025 Zastupitelstvo obce Mokré rozhodlo nevyužít nabídky spolupráce s firmou FRITEX s.r.o., Markvartice 
108, 675 22 Markvartice, IČ: 29298555, k nakládání a likvidaci odpadu jedlý olej a tuk, kat. č. odpadu 
20 01 25. 

Usnesení 49/2025 Zastupitelstvo obce Mokré schvaluje úhradu nákladů v souvislosti se zařazením pozemku p. č. 3056/2 
do Změny č. 1 Územní plán Mokré. 

Usnesení 50/2025 Zastupitelstvo obce Mokré schvaluje pronájem pozemku p. č. 61/1, zahrada, 672 m2, k drobnému 
hospodářskému využití, pasení koní, za podmínek uvedených v Záměru č. 2/2025, cena ročního 
pronájmu 500,00 Kč. 

Usnesení 51/2025 Zastupitelstvo obce Mokré schvaluje provedenou kontrolu finančním výborem bez výhrad.  
Usnesení 52/2025 Zastupitelstvo obce Mokré schvaluje provedenou kontrolu kontrolním výborem bez výhrad.  
Usnesení 53/2025 Zastupitelstvo obce Mokré schvaluje Závěrečný účet obce Mokré za rok 2024, včetně zprávy o výsledku 

přezkoumání hospodaření obce Mokré za rok 2024 „BEZ VÝHRAD“. 

Usnesení 54/2025 Zastupitelstvo obce Mokré schvaluje Účetní závěrku obce Mokré za rok 2024 „BEZ VÝHRAD“. 

 
Zprávy na vědomí 

Královéhradecká provozní – porovnání všech položek výpočtu cen pro vodné a stočné za rok 2024. Volby do Poslanecké 
sněmovny ČR 3. 10.-4. 10. 2025. Výzva občanům k zaplacení hřbitovních poplatků. Popelnice na směsný odpad na hřbitově. 
Uzavírka obce Králova Lhota do 15. 8. 2025. Povodí Labe přispění na údržbu potoka. Marius Pedersen – Jak postupovat 
při poškození nádoby. Digitální technická mapa ČR – důležité změny v kolaudaci staveb. Zajištění péče o děti do tří let věku. 
Proxima Bohemia – další vydání knihy Královéhradecký kraj obec a města. Mostek u rybníka Tyčák. Oprava cesty k Městci. 
EKO-KOM – osvědčení o úspoře emisí za rok 2024. Výroba kalichů na hřbitovní bránu. Štěpkování vyřezaných keřů. Sběr 
hadrů a textilu v červnu. Velkoobjemový odpad 20. 6.-23. 6. 2025. Rychlost v obci, především V Lípách – žádost o měření 
rychlosti odeslaná na Policii ČR, dopravní inspektorát Rychnov nad Kněžnou. Výzva k připomínkování návrhu železničního 
jízdního řádu pro rok 2026. Revitalizace parčíku u knihovny – podzim 2025. Nátěr veřejného osvětlení.  
 

Proběhlé akce od minulého zasedání:  
Čarodějnice. Slíváci – prvomájová procházka. Uctění památky mokerských bojovníků. Motýlová knihovna. Čajovna 
u bludičky – Život vlků v Orlických horách. Vyhodnocení fotografické a výtvarné soutěže. Přednáška astrofotografa Petra 
Horálka. Pozorování hvězd na hřišti. Kalendář roku 2025 – kalendář obce Mokré Daruj úsměv v Mokrém si vysloužil 
nominaci do užšího výběru poroty. Sborník Panorama č. 33 – tři články z obce Mokré a knihovny.  
 

Pozvánky – rok 2025:  
Výročí obce 635 let – upomínkové magnetky. Setkání kronikářů Rychnovska v Mokrém. Čajovna u bludičky – výstava 
s kronikou obce. Slívácí a knihovna – opékání špekáčků u mostu 27. 6. 2025. Posvícení 30. 8. 2025. 
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Různé zprávy z obecního úřadu 
 

Úřední hodiny: středa 14.00 – 16.00 hodin – čtvrtek 17.00 – 19.00 hodin. 
Knihovna: středa 14.00 – 16.00 hodin – čtvrtek 18.00 – 20.00 hodin. 

Veškeré záležitosti lze vyřizovat telefonicky nebo e-mailem. Osobní návštěvu si domluvte předem!  
Úřední mobil: 601 339 859 a e-mail: posta@obecmokre.cz 

 

Předběžný výsledek hospodaření obce k 30. 6. 2025
Příjmy:     2 277 030,57 Kč   
Výdaje:     2 208 753,36 Kč  

Rozdíl mezi příjmy a výdaji:           -  68 277,21 Kč 
Konečný zůstatek na účtech:         3 348 569,67 Kč

Odkládání tříděných odpadů 
Žádáme občany, aby dodržovali pořádek u kontejnerů. Neodkládejte zde odpad, který se už do nich nevejde nebo sem nepatří! 
 

Který den se jednotlivé odpady vyváží? 
 Plasty – každý čtvrtek 
 Papír – každou sudou středu   

 Sklo – nepravidelně měsíčně (druhá půlka měsíce) 
 Kovy – podle potřeby 
 Popelnice – pondělí (většinou brzy ráno)

Nebezpečný odpad
Druhý svoz nebezpečného odpadu se bude konat předběžně v září – listopadu 2025. Již nyní si můžete věci odkládat stranou. 
 

Velkoobjemový odpad
Velkoobjemový odpad se konal 20. 6.-23. 6. 2025. 
Obrovský kontejner před obecním úřadem byl zcela 
zaplněn. Velkoobjemového odpadu bylo 3,100 tun, obec 
za něj zaplatila 15 710,88 Kč.  
 

Sběr textilu a hadrů
Sběr textilu a hadrů proběhl v červnu a zapojilo se do něj 
sedm rodin. Pytle s textilem odvezla firma Diakonie 
Broumov. 
 

Podzimní sběr textilu a potřebných 
věcí
Podzimní sběr textilu a potřebných věcí se bude konat 
od 15. 9. do 26. 9. 2025. Věci je nutné předat pouze 
osobně v úředních hodinách, případně po domluvě.  
 

 

Komunikace s firmou Marius Pedersen
Marius Pedersen a. s., provozovna Náchod, Dopravně recyklační areál, Rychnovek, telefon 493 646 774, 734 238 318. Na tato 
čísla můžete volat, pokud budete mít třeba problém s vyvezenou popelnicí, chcete koupit novou či jiný požadavek.  
 

Upozornění na pronájem hřbitovních míst – VÝZVA NÁJEMCŮM! 
Upozorňujeme občany, že na konci roku 2022 skončily desetileté smlouvy na pronájem hřbitovních míst. Nové smlouvy se již 
uzavírají, a to na pět let. 
 
Nájemci hrobových míst mohou zasílat svoje údaje k uzavření smlouvy – důležité je číslo hrobu, rozměr hrobu (dle minulé 
smlouvy, případná změna), dále jméno, datum narození, přesná adresa trvalého pobytu, telefon, e-mail, případná doručovací 
adresa. K uzavření smlouvy bude také potřeba jméno a příjmení osob, které byly uloženy v hrobovém místě (uložení do hrobu, 
uložení urny). K tomu bude sloužit tabulka, která je k dispozici na webových stránkách obec, případně je možné si ji vyzvednout 
na obecním úřadě.  
 
Cena za nájem a služby s nájmem spojené je stanovena ve výši: 

 Nájemné je stanoveno částkou 10 Kč za každý i započatý m2 a započatý rok  
 Cena za služby spojené s pronájmem 50 Kč za každý i započatý m2 a započatý rok 

 

Celkem za nájem a služby 60 Kč/1 m2 a rok. Délka pronájmu je stanovena na 5 let. 
 
Údaje ke smlouvám je možné zasílat na adresu posta@obecmokre.cz nebo přinést osobně, vložit do schránky na obecním úřadě, 
případně zaslat poštou. Všechny informace jsou na webových stránkách obce, vývěsce obecního úřadu a na hřbitově.  
 

Žádáme ty, kteří ještě neuzavřeli novou smlouvu, aby tak neprodleně učinili! 
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Popelnice na směsný odpad na hřbitově 
Na hřbitově je nainstalovaná nová popelnice, která bude sloužit pouze pro směsný odpad ze hřbitova. Odpad rostlinného původu 
BIO můžete i nadále odkládat do kontejneru vedle hřbitova.  
 
Popelnice byla namontována na železný kontejner, aby ji nikdo nepřehlédl. Stále ale asi někteří lidé nechtějí respektovat 
pravidla. Budeme doufat, že časem se tato drobná změna ustálí. 
 

Žádáme vás, abyste dodržovali pravidla a odpad házeli tam, kam patří! 
 

 
 

Sad peckovin u hřbitova 
Vedle hřbitova je vysázen malý sad peckovin. Na jaře byly stromy upraveny odborným řezem a nyní můžete vidět, jak je krásný. 
 

 
 

Sad peckovin z 9. 7. 2025 
 

Změna územního plánu 
Změna č. 1 Územního plánu Mokré byla doplněna o další požadavek. Termín dokončení bude prodloužen na rok 2026. 
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Volby do Poslanecké sněmovny ČR 
Volby so PSP ČR se konají ve dnech 3.-4. 10. 2025, klasicky v pátek od 14.00-22.00 hodin, v sobotu od 8.00-14.00 hodin. 
Všechny informace budou postupně zveřejňovány na úředních deskách obecního úřadu. 
 
ZMĚNA! Volební místnost pro voliče bude od letošního roku přední část Společenského klubu v čp. 88. Voliči se musí prokázat 
průkazem totožnosti.  
 

Zajímavé a užitečné informace pro občany 
 

Policie ČR – bezpečnost v obci 
Obecní úřad stále eviduje hlášení od občanů, že v nočních hodinách se po obci pohybují neznámí lidé, 
v tmavém oblečení, zahalení v kapucích, neosvětlení. Tito lidé se pohybují v těsné blízkosti domů 
a zahrad. Majitelé domácího zvířectva by si měli své chovy zabezpečit před nočními návštěvníky. 
Policie ČR je o této situaci informována. Prvním krokem je samozřejmě si zabezpečit svoje věci, 
nenechat nikde nic povalovat. V případě, že mají občané podezření na trestnou činnost, zaregistrují 
jakýkoliv cizí pohyb na území obce, v blízkosti svého domova, okamžitě je potřeba volat na linku 158. 
 
Měření rychlosti v obci 
Obec Mokré požádala Dopravní policii ČR v Rychnově nad Kněžnou o měření rychlosti v obci, především v části V Lípách, 
která opět funguje jako objízdná trasa z důvodu uzavření Královy Lhoty. Nápor aut, především nákladních, je neúnosný. Měření 
budeme průběžně urgovat. Samozřejmě policisté nemohou být jen v Mokrém, ale častěji by tu být mohli. 
 

Letní opravy v obci 
Na přelomu července a srpna začne výměna oken v budově bývalé mateřské školy. Naplánována je zde i oprava plotu. 
U místního společenského klubu se bude v srpnu provádět oprava zbylého chodníku a nový plot.  
 
Další oprava, tentokrát cesty k Městci, kde ještě dva domy patří k Mokrému, bude provedena ihned po výběru firmy. S touto 
cestou bychom rádi spojili i malou opravu cesty k hřišti. A nakonec, jestli se podaří, nový nátěr dostane veřejné osvětlení.  
 

Vůně lip 
V době psaní zpravodaje zrovna kvetly lípy. Obzvlášť v letošním roce byly jimi stromy doslova obsypány a jejich omamná 
vůně se linula široko daleko.  
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Zajímavosti PEL-MEL  
Zajímavosti, pozvánky, soutěže, rozhovory 
 

Porcinkule Opočno 
Tradiční pouť v Opočně se koná ve dnech 1.-3. 8. 2025. Těšit se můžete na pouťové atrakce, srdce z perníku, spoustu hudebních 
vystoupení, jarmark, discopárty, výstavu veteránů v klášteře a mnoho dalších zajímavostí. 

 

IRONMAN 70.3 Hradec Králové 
Triatlonový závod IRONMAN 70.3 Hradec Králové se koná v neděli 17. 8. 2025, již podruhé 
v Hradci Králové a jeho okolí. Trasa by měla procházet katastrem obce Mokré (silnice Očelice-
Opočno). Závod světové série IRONMAN v Hradci Králové se řadí k největším akcím celého 

Královéhradeckého kraje. Okolo 1500 závodníků doslova z celého světa spolu s jejich doprovodem by letos opět mělo vytvořit 
velkolepou atmosféru a výrazně zviditelnit náš region na mapě. Na www.ironmanzcech.com najdete podrobné trasy.   
 

Zlátnoucí obilí a žně za dveřmi 

 
 

Pohled přes obilné pole u hřbitova na Mokré, dne 10. 7. 2025 
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Léto je téměř ve své polovině, ale už nyní pro vás připravujeme podzimní akce.  

Bude jich spousta, tradiční i nové, ale všechny zajímavé. Těšíme se na vaši účast, podporu i pomoc. 
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